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Hochschulstandort Pirmasens

Der 1989 gegründete Campus Pirmasens gehört neben einem weiteren Standort in Zweibrücken zur Hochschule Kaiserslautern. Mit den fünf Fachbereichen Angewandte Ingenieurwissenschaften (KL), Bauen und Gestalten (KL), Angewandte Logistik- und Polymerwissenschaften (PS), Betriebswirtschaft (ZW) sowie Informatik und Mikrosystemtechnik (ZW) besteht das betont praxisnahe Angebot der University of Applied Science aus über 70 Bachelor-, Master- und Weiterbildungs-Studiengängen der Bereiche Natur- und Ingenieurwissenschaften, Wirtschaft, Informatik sowie Medien und Gestaltung. 
Zum Angebot des am Campus Pirmasens angesiedelten Fachbereichs Angewandte Logistik- und Polymerwissenschaften zählen die Bachelor-Studiengänge Angewandte Chemie, Angewandte Pharmazie, Leder- und Textiltechnik (mit den Studienrichtungen Lederverarbeitung und Schuhtechnik sowie Textiltechnik) sowie Logistik. Master-Studiengänge gibt es in Angewandter Polymerchemie, Wirtschaftsingenieurwesen - Logistik und Produktionsmanagement sowie Refinement of Polymer and Composite Products (englischsprachig). Als berufsbegleitende Bachelor-Studiengänge werden Industriepharmazie und Orthopädieschuhtechnik angeboten.
Zur Ausstattung des Campus gehören unter anderem auch ein Studierendenwohnheim, eine Mensa und ein Sportplatz. Mit einem breiten Informationsangebot wie dem „Offenen Campus“, den Vortragsreihen der Agentur für Arbeit, Projekttagen für Schulen, einem Botschafterprogramm und Schüler-Workshops präsentiert sich die Hochschule in ihren Zielgruppen. Auch deutschlandweite Aktionsprogramme wie der Girls‘ Day oder die Kinder-Uni finden jedes Jahr am Pirmasenser Studienort statt. 
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Bei stetig steigender Zahl der Studierenden am Hochschulstandort Pirmasens in den letzten Jahren waren im Wintersemester 2020/21 dort 708 ordentlich Studierende eingeschrieben, ca. 35 Prozent davon mit internationaler Herkunft. Darunter befinden sich sowohl Teilnehmer an dualen (Studienmodell KOSMO) als auch an berufsbegleitenden Studiengängen. Daneben werden an der Hochschule in Pirmasens in Zusammenarbeit mit mehreren universitären Einrichtungen immer wieder auch kooperative Promotionen begleitet. Am Campus Pirmasens der Hochschule Kaiserslautern werden außerdem seit vielen Jahren Chemielaborant*innen ausgebildet. Stand: März 2021

Aktuelle Informationen über den Hochschulstandort gibt es im Internet unter https://www.hs-kl.de.
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